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Chiari, 21/09/2010 

OGGETTO: interrogazione ai sensi dell’Art. 57 del Regolamento di attuazione dello 
statuto del Comune di Chiari circa lo stato dei lavori della nuova ala dell’ITCG Einaudi 
 
L’ITCG Einaudi di Chiari, con circa 1500 studenti suddivisi in 70 classi, rappresenta uno dei 
maggiori istituti superiori della provincia di Brescia. 
 
L’istituto svolge un importante ruolo non solo in quanto servizio per i giovani di Chiari e 
dintorni, ma anche come datore di lavoro (160 insegnanti, più personale tecnico ed 
amministrativo) e generatore di economia d’indotto, oltre che  fungere da polo attrattore e 
fonte di lustro per la nostra Città. 
 
L’offerta formativa è suddivisa in due settori; economico con tre indirizzi: amministrazione, 
finanza e marketing (ex ragioneria), sistemi informativi aziendali (ex mercurio), relazioni 
internazionali per il marketing (ex erica) e tecnologico: costruzioni, ambiente e territorio (ex 
geometri) e geotecnico. 
 
Attualmente l’istituto è dislocato in due strutture: la sede di via F.lli Sirani 1 e la succursale di 
Piazza Martiri della Libertà 22. 
 
Presso la sede sono dislocati: la presidenza, gli uffici amministrativi, vari laboratori e a un 
impianto sportivo, le classi degli indirizzi Periti Aziendali e Corrispondenti in Lingue Estere -  
Progetto Erica, Progetto Programmatori Mercurio, Geometri, Progetto Cinque, Liceo CITSU e 
Progetto Sirio (Amministrativo serale e Geometri serale). Vi ha sede anche il Test Center ECDL 
e il Centro Territoriale di Documentazione, Risorse e Servizi per l’Handicap dell’Ovest 
Bresciano (CTRH). 
 
Presso la succursale di Piazza Martiri della Libertà 22 sono dislocate le classi dell’indirizzo 
Amministrativo per Ragionieri e del Liceo LAG/LAC, vari laboratori e un ufficio 
amministrativo che tiene i contatti con la sede. Gli allievi della succursale svolgono le attività 
previste dall'insegnamento di educazione fisica presso gli impianti sportivi comunali di via 
Santissima Trinità ed i trasferimenti scuola-impianti sportivi avvengono mediante un servizio 
permanente di autotrasporto. 
 

Al  Sindaco della Città di Chiari 
All’Assessore Competente 
al  Presidente del Consiglio 
e p.c. al Segretario Generale 
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Per sanare questa situazione logisticamente non ottimale e l’inadeguatezza degli spazi di 
Piazza Martiri è stata costruita una nuova ala presso la sede di Via Fratelli Sirani, in grado di 
ospitare circa 800 studenti e composta da 24 aule, alcuni laboratori ed un’aula magna. 
 
Complessivamente l'opera è costata circa 2,5 milioni di euro, in parte stanziati dalla Provincia 
ed in parte dal Comune di Chiari per 750mila euro (finanziati con un mutuo ventennale 
contratto con la Cassa Depositi e prestiti) sulla base di un accordo di programma tra i due enti. 
(Bozza approvata dalla Giunta comunale con deliberazione 219 del 2005) 
 
Considerato che, secondo le tempistiche dichiarate, si ipotizzata che con l’anno scolastico 
appena iniziato si potesse arrivare al trasferimenti degli studenti presso la nuova ala. 
 

si chiede al Sindaco e alla Giunta di conoscere: 

 

 Lo stato dei lavori; 
 Lo stato delle procedure di rilascio delle autorizzazioni necessarie all’utilizzo delle 

strutture; 
 Se il comune è tenuto a provvedere all’acquisto degli arredi necessari per integrare 

quelli ora utilizzati presso il distaccamento; 
 Se per il comune derivano oneri od obblighi non ancora rispettati che impediscono il 

trasferimento degli studenti; 
 Se è possibile prevedere un termine per il trasferimento delle classi presso la nuova 

ala. 
 
 
 
 

 

I consiglieri 

Vizzardi Massimo Riccardi Stefano 

 

 


